



文明郑州

“互夸”的夫妻，幸福多

巩义市新中镇老庙村的李俊英家，是一个普通的六口之家，也是该村干群公认的模范之家。结婚26年来，他们用辛勤的汗水浇灌出丰硕的果实，不仅自己的日子过得红红火火，还在工作中表现出色。12月初，记者走进他们的家庭，感受到的是一种互敬互爱的温馨氛围。
郑报全媒体记者 李晓霞 巩义时报 吴瑞霞

在家里“互夸”
烟火生活幸福满满

李俊英是老庙村村委委员，她不仅是村里的最美党员，还被评为新中镇优秀党员。她的丈夫敬松茂在该镇中心校任组织委员，先后被评为郑州市“教师教育工作先进个人”“郑州市中小学德育先进个人”和巩义市“优秀教师”称号，多篇教育教学论文、课题荣获郑州市、巩义市的一、二等奖。忙碌的他们，是如何平衡工作与生活之间关系的呢？

李俊英记得，刚结婚时候在村里学校干民师，她和同样是教师的丈夫每天都忙，婆婆总是趁他们上班时，把衣服洗得干干净净。李俊英很感动：“以前，一直是婆婆给我们做饭、带孩子，我们的任务就是好好工作。他性格好，家务活抢着做，俺娘家的大事小事，一个电话，没有他不在场的，将心比心，能不对他父母好吗？”

敬松茂说：“她经常会给我父母买衣服、买鞋。我有时忙，她就利用星期天带老

人去附近景区游玩，父母逢人就夸她是个好媳妇。”夫妻俩你一言我一语，把烟火人生的幸福演绎得淋漓尽致。在他们夫妻俩看来，工作和生活是能够兼顾的。

心里有群众
防汛抗疫冲在一线

村党支部书记马海林提到李俊英一家，也有许多话要说：“今年汛情、疫情期间，李俊英的丈夫和女儿都当了村里的志愿者，防汛救灾、卡点值班等，不怕苦不怕累，没有过怨言。汛情发生后，李俊英和男同志一起，步行往返30公里去山上转移群众，背着物资挽着老人，直到把群众全部安全转移，她连着几天都没回过家。”

李俊英夫妇嘿嘿一笑：“其实我们只是做了自己该做的事，却得到了这么多的荣誉，既感到激动和自豪，又感受到了肩头沉甸甸的责任。”说到家风家训，夫妻俩说：“我们常常教育孩子，要想做好事，先要做好人，通过言传身教，将文明的种子播撒下去。”

巩义市纪委监委：
以监督“力度”保障民生“温度”

本报讯(郑报全媒体记者 李晓霞 通讯员 张凌云)“真是谢谢你们，现在家里暖和和的，这个冬天终于不再受冻了……”近日，巩义市纪委监委多次接到天玺官邸业主们打来的感谢电话。

随着冬天的到来，供暖成为群众关心关切的热点问题。11月1日，巩义市天玺官邸的业主30余人到巩义市信访局反映其物业未按合同规定时限开通暖气问题，巩义市委常委、市纪委书记、市监委代主任翟旗接待了此次来访。翟旗当即表示：“一定要妥善解决好天玺官邸供热采暖问题。”随后组织小区所在街道、相关职能部门召开研判分析会，详细了解存在的问题，提出解决方案。

经了解，天玺官邸小区于2019年底交房，物业公司应提供供暖服务。由于该小区有500

户，但仅入住100户左右，没有达到供暖最低入住率30%的标准，物业公司没有及时和热力公司沟通，导致小区不能正常供暖。

巩义市纪委监委一方面及时督促街道、社区与业主沟通，摸清意向缴费取暖底数，另一方面向业主讲清入住率低有可能影响暖气供应的情况。在街道、社区以及各部门的共同努力下，共有167户业主缴纳了暖气费，达到供暖最低入住率标准。经与开发商、热力公司对接，11月15日，暖气如期而至。

巩义市纪委监委还对巩义全市集中供热亟待解决的问题进行大走访大调研，推动解决冬季供暖领域的“顽瘴痼疾”。截至目前，巩义市今年完成新建管网3.06公里，新增供暖面积35万平方米，超额完成省定目标任务。

郑东新区首批“营转非”
机构办学许可证发放
46家学科类校外培训机构压减至7家

本报讯(郑报全媒体记者 马燕 李江 通讯员 李盼)“恭喜你们，成为郑东新区第一批办理‘营转非’成功的机构。”12月7日下午，郑东新区平行线数理化培训学校等4家培训机构负责人拿到“营转非”办学许可证。这也是郑东新区办理的首批学科类培训机构“营转非”办学许可证。

仪式现场，郑东新区平行线数理化培训学校等4家“营转非”机构负责人表示，今后将积极响应国家号召，严格执行“双减”规定，继续坚守教育初心，用心做好培训，不断提升办学水平。

据了解，近段时间，郑东新区教文体局分类施策，采取“一对一”走访、“一对多”座谈、重点面谈、个别约

谈等方式，将原46家义务教育阶段学科类校外培训机构压减至7家，压减比例接近85%。同时，积极与市场监管局、社会事业局对接，开辟绿色通道、优化程序，按照“统一名单、统一要求、统一时限”的“三统一”原则，加快推进现有校外培训机构“营转非”工作，争取早日完成各项重新审核登记任务。

我为群众办实事

碧水潺潺 天鹅栖息 景色宜人
七里河灾后换新颜

本报讯(郑报全媒体记者 李江 通讯员 段翠莲 文/图)近日，冬日暖阳下，郑东新区七里河岸坡整洁、流水潺潺、天鹅栖息，宜人的景色吸引众多市民前来游玩，灾后重建的七里河重换新颜。



天鹅怡然自得

今年“7·20”极端强降雨造成郑东新区七里河护坡、挡墙、马道码头、闸坝等水毁多达近200处，灾后重建任务十分艰巨繁重。为最快排除各项安全隐患，恢复河道防洪排涝功能，红港市政严格按照郑东新区水务局的安排部署，在汛情和疫情的双重考验下，火速开

展灾后重建工作，巡查、核灾、上报、清淤、修缮、消杀等工作全面铺开。

在红港市政全体员工的奋战下，完成河道清淤约30万立方米，修护护坡、

护栏约1.9万平方米，相继又完成了5座闸门等修复工程，11月26日开始闭闸蓄水。目前，七里河郑东新区段一幅人与自然和谐共处的美丽画卷重现。

二七区加速推进灾后重建：
发物资、建新房，让困难群众温暖过冬

本报讯(郑报全媒体记者 景静 通讯员 陈晓迪 佟鑫)“这个冬天不冷了。”抱着棉被、棉衣，70多岁的刘章成老人很开心，“有新房子住，连铺盖也不用买了，真是感谢政府照顾。”

12月8日，在二七区樱桃沟管委会，和刘章成老人一样的100名困难群众都领到了救助物资。

管委会工作人员说，为确保辖区困难群众温暖过冬，樱桃沟管委会仔细排查、统筹安排，将“7·20”受灾群众、空巢老人、残障人士、因病致困等居民作为重点资助对象，发放毛毯、棉被、棉袄、大衣等救助物资各100套。

让群众住有所居、居有安暖，是二七区政府一直惦记的事儿。刘章成

老人家住曹洼社区，无儿女、无收入，原住房屋受损被纳入“给独居老人一个家”救助项目后，樱桃沟管委会集资为老人重建了新房。“暴雨致41户民房倒塌或严重受损，经鉴定为D级的房屋需拆除重建，为受灾群众发放暖冬物资的同时，我们也在加速推进危房重建工作。”管委会相关负责人说。